Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з географії  (2018 рік), 11клас
Тести
Виберіть одну правильну відповідь.
1. Яке з перерахованих тверджень буде відповідати поняттю «гномон»:
А. Прилад для визначення висоти Сонця над горизонтом; Б. Прилад для визначення форми Землі; В. Прилад для демонстрації руху Землі навколо Сонця; Г. Прилад для визначення хмарності.
2. У якій із заток середня солоність води є вищою;
А.Перська; Б. Гудзонова; В. Біскайська; Г. Гвінейська.
3.  Найбільш густонаселеним островом є:
А. Мадагаскар; Б. Ява; В. Нова Зеландія;  Г. Нова Гвінея.
4. Зона Вранча знаходиться на стику:
А. Французьких і Швейцарських Альп;  Б. Каскадних і Скелястих гір; В. Паміру і Тянь-Шаню ;  Г. Українських і Румунських Карпат.
5. Яка з країн не входить до ОПЕК:
А. Еквадор; Б. Венесуела; В. Нігерія; Г. Мексика.
6. Знайдіть помилку в переліку іспаномовних держав:
А. Еквадор; Б. Венесуела; В. Уругвай; Г. Бразилія.
7. В якій з перерахованих країн частка дітей у статевій структурі населення найбільша: 
А. Австрія; Б. Австралія; В. Бахрейн;  Г. Україна
8. Територія якого острова розділена між трьома державами:
А. Калімантан; Б. Кіпр; В. Нова Гвінея;  Г. Гаїті.
9. Яка країна не входить до складу Європейського Союзу?
А. Болгарія; Б. Греція; В. Македонія;  Г. Іспанія.
10. Визначте особливість процесу урбанізації в розвинених країнах:
А. Низький рівень урбанізації; Б. Високі темпи урбанізації; В. Хибна урбанізація;
Г. Субурбанізація.
11. У якій з країн частка сільського господарства у ВВП країни складає менше 2 %:
А. Україна; Б. Албанія; В. США; Г. Румунія.
12. По якій річці проходить державний кордон України з Молдовою:
А. Тиса;  Б. Дністер;  В. Західний Буг;  Г. Сіверський Донець.
13. Вкажіть, який заповідник не є біосферним:
А. Асканія-Нова;   Б. Поліський;   В. Карпатський;   Г. Дунайський.
14. Вкажіть, який  із  приладів  не  використовується  у  метеорології:
А. Анеморумбометр;   Б. Психрометр;    В. Тахеометр;  Г. Барометр.
15.  Вкажіть, яка гірська порода має магматичне походження:
А. Кварцит;  Б. Мармур;  В. Лабрадорит;  Г. Алевроліт.
16.Визначте корисну копалину України, родовища якої знаходяться за межами Українського кристалічного щита:
А. Каолін;  Б. Сірка;  В. Графіт;  Г. Граніт.
17. Якщо масштаб глобуса 1 : 100 000 000, то довжина лінії екватора на ньому дорівнює:
А. 20 см;  Б. 30 см;  В. 40 см;  Г. 50 см.
18. Назва «меридіан» з латинської мови означає:
А. З’єдную полюси; Б. Полуденна лінія;  В. Півколо;  Г. Перпендикулярний  екватору.
19. Найвища точкою  Подільської ввисочини є: 
А. Берда; Б. Медобори; В. Камула;  Г. Товтри.
20. Визначити магнітний азимут на точку В, якщо дійсний азимут становить 32018/, а магнітне схилення, яке вказано на топографічній карті є східним і становить 1048/.
А. 29042/;                           Б. 30030/;                        В. 36006/;                         Г. 34006/. 
21.Визначте, в якій частині карти, виконаної у нормальній (прямій) циліндричній проекції, спостерігаються найменші спотворення географічних об’єктів:
А. На полюсах;  Б. Уздовж екватора;  В. Уздовж меридіанів; Г. На краях карти. 
22. Які дослідження на території України здійснювала експедиція географічного товариства, очолювана П. Чубинським:
А. Геологічні; Б. Метеорологічні; В. Етнографічні; Г. Гідрологічні.
23. Укажіть один з основних чинників найвищих в Україні темпів скорочення населення у Чернігівській області:
А. Середня густота населення одна з найнижчих в Україні;
Б. Рівень урбанізації в області вищий за середній в Україні;
В. Частка літніх людей удвічі перевищує частку дітей;
Г. Кількість жінок перевищує кількість чоловіків.
24. Укажіть, яка тектонічна структура лежить в основі Приазовської височини:
А. Волино - Подільська плита; Б. Український щит; В. Донецька складчаста споруда;          
Г.  Західноєвропейська платформа.
25. Укажіть, як називається тимчасовий пересихаючий водотік або безводна річка в Австралії: 
А.Ваді; Б. Останець; В. Крік; Г.Скреб.                           (Максимальна кількість балів -25)

Теоретичні завдання
1. В Україні і світі є чимало унікальних куточків,  створених природою та людиною. Що Вам відомо про такі місця як водоспад Анхель, пустеля Атакама, Базальтові Стовпи, Печера Оптимістична, Гранд – Каньйон, Великий Бар’єрний риф. Відповідь оформіть за зразком.                                                                                                                           (12 балів)
	Назва 
	Характеристика об’єкта
	Місце розташування

	Буцький каньйон
	Живописний каньйон на річці Гірський Тікич. За красиві краєвиди це місце ще називають "Маленькою Швейцарією". Саме тут була розташована перша гідроелектростанція, побудована на території України. Наразі залишились лише руїни ГЕС. Неподалік є і рукотворний водоспад Вир.
	Черкаська область, 
Маньківський 
район


2. За останні роки Польща добилася вагомих успіхів за показниками росту виробництва, в тому числі і на душу населення. Назвіть чинники економічного росту Польщі.  Чим може бути корисним досвід економічних перетворень Польщі для  нашої країни?      (12 балів)
3. Дайте коротку відповідь (одним-двома реченнями) на кожне з шести запитань?
3.1. Що найбільше спотворюється на картах, побудованих з використанням  рівнокутної циліндричної проекції  Меркатора? 
3.2. Чому в тропічних широтах Північної Африки площа пустель значно більша ніж в Південній Африці? 
3.3. Які характерні риси відрізняють транснаціональні компанії (ТНК) від інших великих виробничих компаній? 
3.4. Назвіть компоненти, які використовують для визначення індексу людського розвитку (ІЛР)? 
3.5. Які риси характерні для   формування одного з найбільших світових центрів імміграції - багатих  нафтодобувних країн   Південно – Західної Азії. Вкажіть не менше двох.
3.6. З чим пов’язані високі показники   густоти сільського населення в західних областях України (Чернівецька, Івано-Франківська, Закарпатська, Тернопільська області) ?
(2 бали за правильну відповідь на кожне запитання, максимальна кількість – 12 балів)
Практичні завдання
1. Визначте помилку в логічних рядах географічних об’єктів (процесів) України і світу. Обґрунтуйте виключення помилкового об’єкту та наведіть власний приклад для продовження логічного ряду. Відповідь оформіть відповідно до зразка.
1. Дніпро – Парана – Єнісей – Янцзи - Ганг (зразок)
2. Польща – Словаччина – Росія – Румунія - Чехія
3. Іудаїзм – Даосизм – Іслам – Конфуціянство - Сикхізм
 4. Альпійська – Каледонська – Байкальська – Герцинська – Кайнозойська
5. Болгари – Гуцули – Бойки – Лемки - Поліщуки
6. Романська – Слов’янська – Іранська – Германська – Фіно-угорська 
7. Токайдо – Париж – Чипітс – Сансан - Лонлів
	№
ряду
	Помилка в логічному 
ряду
	Обґрунтування виключення
	Власний варіант для продовження логічного ряду

	   1
	Парана
	Всі річки розташовані в Євразії, а Парана в Південній Америці
	Будь-яка річка Євразії, н-д Дунай


2. Задача. Після сильного шторму кораблю вдалося підійти до острова. Щоб  визначити 
місцезнаходження корабля та сповістити рятувальні служби про своє місцеперебування капітан зафіксував, що перед сходом сонця на висоті 550 над горизонтом було видно крайню «в ручці ковша» зірку в сузір’ї Мала Ведмедиця (найвіддаленіша від самого «ковша»). Вдень 21 червня капітану вдалося визначити полуденну висоту сонця над горизонтом. В цей момент годинник в рубці, налаштований за Гринвіцьким часом показував 0 год.54 хвилини. На основі цих даних капітан з впевненістю визначив географічні координати острова  і передав їх рятувальникам.
Яку висоту полуденного Сонця визначив капітан 21 червня? Які географічні координати місцезнаходження корабля?
3.Задача. Поясніть, використовуючи малюнок, взаємозалежність між кутами орієнтування. Якими буквами позначаються ці кути? Які кути позначені на схемі буквами а, б та в, як називаються лінії, що позначені цифрами 1, 2, 3? Визначте величини цих кутів, використовуючи відповідні формули та математичні дії, якщо вимірювання, яке було проведено на місцевості, показало, що дерево знаходиться від спостерігача у північно-східному напрямі.
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(За кожне вірно виконане практичне завдання – 6 балів)

image1.png




